
Introduction à la l’approche bayésienne Modélisation bayésienne Inférence bayésienne Conclusion

Construction d’un modèle bayésien

Conjugaison de la distribution Beta

a priori Beta : π=Beta(α,β)

Loi a posteriori associée : . . .

p(θ|y) ∝ θα+S−1(1−θ)β+(n−S)−1

⇒ θ|y∼Beta(α+S, β+ (n−S))

On parle alors de distributions conjuguées car les distributions a
posteriori et a priori appartiennent à la même famille paramétrique

Le signe ∝ signifie « proportionel à »

STA305 : Intro Bayes B. Hejblum

20/48



Introduction à la l’approche bayésienne Modélisation bayésienne Inférence bayésienne Conclusion

Construction d’un modèle bayésien

Conjugaison de la distribution Beta

a priori Beta : π=Beta(α,β)

Loi a posteriori associée : p(θ|y) ∝ θα+S−1(1−θ)β+(n−S)−1

. . .

⇒ θ|y∼Beta(α+S, β+ (n−S))

On parle alors de distributions conjuguées car les distributions a
posteriori et a priori appartiennent à la même famille paramétrique

Le signe ∝ signifie « proportionel à »

STA305 : Intro Bayes B. Hejblum

20/48



Introduction à la l’approche bayésienne Modélisation bayésienne Inférence bayésienne Conclusion

Construction d’un modèle bayésien

Conjugaison de la distribution Beta

a priori Beta : π=Beta(α,β)

Loi a posteriori associée : p(θ|y) ∝ θα+S−1(1−θ)β+(n−S)−1

⇒ θ|y∼Beta(α+S, β+ (n−S))

On parle alors de distributions conjuguées car les distributions a
posteriori et a priori appartiennent à la même famille paramétrique

Le signe ∝ signifie « proportionel à »

STA305 : Intro Bayes B. Hejblum

20/48



Introduction à la l’approche bayésienne Modélisation bayésienne Inférence bayésienne Conclusion

Construction d’un modèle bayésien

Conjugaison de la distribution Beta

a priori Beta : π=Beta(α,β)

Loi a posteriori associée : p(θ|y) ∝ θα+S−1(1−θ)β+(n−S)−1

⇒ θ|y∼Beta(α+S, β+ (n−S))

On parle alors de distributions conjuguées car les distributions a
posteriori et a priori appartiennent à la même famille paramétrique

Le signe ∝ signifie « proportionel à »

STA305 : Intro Bayes B. Hejblum

20/48



Introduction à la l’approche bayésienne Modélisation bayésienne Inférence bayésienne Conclusion

Construction d’un modèle bayésien

Impact du choix de l’a priori

Interprétation de l’a priori Paramètres de la distribution Beta P(θ ≥ 0,5|y)
#garçons > #filles α= 0,1;β= 3 1,08 10−42

#garçons < #filles α= 3; β= 0,1 1,19 10−42

#garçons = #filles α= 4; β= 4 1,15 10−42

#garçons 6= #filles α= 0,1;β= 0,1 1,15 10−42

non-informatif α= 1; β= 1 1,15 10−42

Pour 493 472 nouveaux-nés dont 241 945 filles

Interprétation de l’a priori Paramètres de la distribution Beta P(θ ≥ 0,5|y)
#garçons > #filles α= 0.1,β= 3 0.39
#garçons < #filles α= 3, β= 0.1 0.52
#garçons = #filles α= 4, β= 4 0.46
#garçons 6= #filles α= 0.1,β= 0.1 0.45
non-informatif α= 1, β= 1 0.45

Pour 20 nouveaux-nés dont 9 filles
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Construction d’un modèle bayésien

Impact de différent a priori Beta pour 20 naissances observées
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